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EDITORIAL
Říkejte si co chcete, ale rychlost, s jakou proletěl čas od vánočních příprav 

k únoru, se zdá být vskutku astronomická. Ti, kteří bychom zimu nejradši prožili 
jako medvědi s plnými bříšky borůvek, se právě převracíme na druhý bok, jiní 
se nemohou dočkat, až si opět připnou lyže… Věřte mi, že když začaly tát ledy 
a vzduch zavoněl jižním prouděním plným chřipkových virů typu A, napadlo 
mně: Už aby tu bylo jaro.

Ohlížení se za starým rokem je za námi a co přinese tento? Jsou toho plné 
noviny a slyšet o tom z každého rádia. KRIZE. Výkonnost ekonomiky klesá. 
Fabriky propouštějí (a ne jen na západ od Hulína!) a my ještě stále žijeme 
v setrvačnosti zvané „klid“. Navzdory tomu, že konta mnohých se už trochu tenčí 
a když zatím ještě ne, než vyťukáme svůj PIN, alespoň trochu přemýšlíme.

Šetří se všude. Doma, v restauracích, v úřadech, na ministerstvech… Jen 
na naší politické scéně se nešetří. Slovy zejména. Často tak hloupými, že máme chuť zopakovat si mediálně známé facky. 
Řekněte, je vůbec možné, aby se lidé, které jsme poslali do některé ze sněmoven, chovali jako fracci? Navíc v době, kdy 
se na pracovních úřadech začínají lesknout kliky? Když je v mnoha rodinách víc obav než radosti z pěkného vysvědčení 
dětí? Opět se ukazuje, že sytý hladovému nevěří, že s jídlem roste chuť… A v této souvislosti mne napadá i titul známé 
Mňačkovy knihy „Jak chutná moc“.

Nikdy by mně nenapadlo, že můj první úvodník letošního roku bude plný rozhořčení. Ráda si vybírám ze života 
rozinky, když je vše kolem k neunesení. Vždyť člověk by měl umět najít si i ve zlém alespoň něco dobrého. Pro mě je dobré, 
že se moje redakční působiště přesunulo z knihovny na městský úřad. Věřte, že sedět na takovém úřadě je docela zajímavé. 
Často jsem si myslela, že za těmi zavřenými dveřmi nesmírně zaměstnaných lidí schovávajícími se za hory kancelářského 
papíru je jen pohodička, klídek, vůně čerstvě uvařeného kafíčka a občas nějaký otrava, který na druhé straně „barikády“ 
s něčím úředníky obtěžuje. Ne že by si nedopřáli toho kafíčka. Možná i klídek se zadaří, ale slyšet, čeho všeho jsme my, 
občané schopní, je opravdu silná káva. Nemám zkušenost se všemi odděleními a jsem si jista, že na finančním bych sotva 
pronikla do hloubky, zato na sociálním odboru je to přece jen humanitně vzdělanému člověku poněkud sympatičtější. 
Tady se dozvíte něco o životě. Zaslechnete, co lidi trápí a jak by si rádi od svých svízelí pomohli… Poznáte ovšem i to, že 
už dávno neplatí okřídlené „Chudoba cti netratí.“ 

Sociální systém dostává u nás pěkně na frak. Pan Stát se už chytnul za nos, protože přinášet penízky do sociálních 
sítí hustějších než je hustota obyvatelstva této země je jako házet je do černé díry. Nepotkala jsem v poslední době mnoho 
těch, kteří, ač žijící na hranici chudoby, by věděli o možnostech nejrůznějších sociálních výpomocí tolik jako ti, kteří se 
ve své bídné pozici ocitli převážně vlastní vinou. Věřte, že situace, v níž jsou, mnohým dokonce vyhovuje. O uhlí na zimu 
nepřijde prosit žena s pěti dětmi, které manžel přišel o práci a z brigád, co se mu naskytnou, se vyžít nedá. Požádá o něj 
člověk, který holduje alkoholu a nikdy, nyní ani předtím, si ze svého stavu hlavu nedělal. Když ale přijde máma požádat 
o příspěvek na kytku a bonboniéru pro paní učitelku, která bude rozdávat vysvědčení… Pak už jen hledíte na dveře 
a čekáte, kdy si přijde někdo pro příspěvek na tuzér pro pana doktora.

Bylo by krásné pohoupat v sociální síti všechny, kteří to opravdu potřebují. Je hodně strádajících, ale nejsou to ti, 
kteří čekají před pokladnou těsně před otevřením, aby pak peníze, které jim pokladní vyplatí, mohli propít. Z hospody 
pro almužnu, s almužnou do hospody? Je na nás, jakou cestu si zvolíme. Podepřít, podat ruku, zvednout? Ano. Ale 
s vědomím, že naší pomoci nezneužijí.

Alžběta Škarpichová  
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USNESENÍ č. 52

z 52. schůze Rady města Hulína, konané dne 22. ledna 2009

Rada města po projednání a v souladu se zák. č. 128/2000 
Sb., o obcích ve znění později vydaných předpisů

1) Schvaluje
a) Smlouvu o nájmu na část nebytových prostor 
domu č. p. 1314 v k. ú. Hulín o výměře 166 m2 firmě 
FYZIOCENTRUM, s. r. o., IČ: 277 29 761 za cenu 220 Kč/
m2/rok + 19 % DPH a pověřuje starostu města jejím 
podpisem; Vyřizuje: pan Váňa

b) výsledek výběrového řízení a Smlouvu o provedení 
veřejně prospěšné služby „O údržbě zelených ploch“ 
s firmou KOMBYT SEVIS, s. r. o., IČ: 27 666 441 na dobu 
určitou do 31. 12. 2009 a současně pověřuje starostu 
města jejím podpisem;

c) výsledek výběrového řízení a Smlouvu o provedení 
veřejně prospěšné služby „O údržbě dřevin“ s firmou 
KOMBYT SERVIS, s. r. o, IČ: 27 666 441 na dobu určitou 
do 31. 12. 2009 a současně pověřuje starostu města 
jejím podpisem;

d) Dohodu o likvidaci černých skládek na pozemcích 
a veřejných prostranstvích ve vlastnictví města Hulína 
s firmou KOMBYT SERVIS, s. r. o., IČ 27 666 441 a současně 
pověřuje starostu města jejím podpisem;

e) SMLOUVU O DÍLO č. 03/2009 o dodávce chemických 
rozborů vod s firmou Vodovody a kanalizace Kroměříž, 
a. s., IČ: 494 51 871 na dobru určitou do 31. 12. 2009 
a současně pověřuje starostu města jejím podpisem;

f) Přílohu č. 1 ke smlouvě č. 0736 o odvozu a odstra-
nění komunálních odpadů s firmou BIOPAS, s. r. o., IČ: 
469 60 511 a současně pověřuje starostu města jejím 
podpisem;

g) SMLOUVU č. 58/102/09 o sběru, odvozu a odstra-
nění komunálních odpadů s firmou BIOPAS, s. r. o., IČ: 
494 60 511 na dobu určitou do 31. 12. 2009 a současně 
pověřuje starostu města jejím podpisem;

h) SMLOUVU č. 59/102/09 o provozování Sběrného 
dvora ve městě Hulíně na dobu určitou s firmou BIOPAS,  
s. r. o., IČ: 494 60 511 do 31. 12. 2009 a současně pově-
řuje starostu města jejím podpisem;

i) rozpracovaný projekt „Lezecká stěna na hřišti pro starší 
děti v městském parku Mezivodí v Hulíně“ a současně 
pověřuje starostu města podpisem žádosti;

j) podání žádosti o poskytnutí dotace na tento projekt 
v rámci Programu prevence kriminality MVČR na rok 2009 
a současně pověřuje starostu města podpisem žádosti;
Body b) až j) vyřizuje: Ing. Dvořáková

k) Ceník praní a mandlování prádla a Ceník masáží – 
suchá facilitační technika (míčkování) pro DECENT, p. o., 
IČ: 479 34 344 dle předloženého návrhu s účinností 
od 1. 2. 2009;

l) Projektový záměr rozvoje sociálních služeb ve městě 
Hulíně a jeho začlenění do Střednědobého plánu rozvoje 
sociálních služeb ve Zlínském kraji pro období let 2009 
až 2011;
Body k), l) vyřizuje: paní Štěpánková

m) platový výměr ředitelky příspěvkové organizace 
ZÁKLADNÍ ŠKOLY Hulín, okres Kroměříž, IČ 708 80 263;
Vyřizuje: Mgr. Kutá

n) grantovou hodnotící komisi pro vyhodnocení žádostí 
o poskytnutí finanční podpory z Programového fondu 
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města Hulína ve složení: předseda – Mgr. Roman Hoza, 
členové – p. Petr Polák, p. Rostislav Burda, pí Lenka 
Urbanová, Ing. Jiří Rygál, tajemník – RNDr. Zavadil.
Vyřizuje: RNDr. Zavadil

2) Projednala
Zápis č. 4 ze schůze bytové komise konané dne 9. 12. 2008;

3) Vyhlašuje
I. kolo výzvy k podání žádostí o poskytnutí veřejné finanč-
ní podpory z Programového fondu města a to samostatně 
pro oblasti:
- sociální ( k rozdělení 60 tis. Kč)
- kultury (k rozdělení 100 tis. Kč)
- tělovýchovy a sportu (k rozdělení 140 tis. Kč)
na pravidelnou činnost organizací; 
Vyřizuje: RNDr. Zavadil

4) Bere na vědomí
a) oznámení o zápisu do prvních tříd Základní školy Hulín, 
okres Kroměříž na školní rok 2009 – 2010 v termínu 29. 
ledna 2009 od 13:00 do 17:00 hod. v budově Základní 
školy; Vyřizuje: RNDr. Zavadil

b) Výroční zprávu dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobod-
ném přístupu k informacím, ve znění později vydaných 
předpisů, za rok 2008; Vyřizuje: JUDr. Lemberková

c) Bezpečnostní analýzu města Hulín včetně místních 
části Záhlinic a Chrášťan za období let 2005 – 2008. 
Vyřizuje: Mgr. Hoza

V Hulíně dne 22. ledna 2009

Mgr. Roman Hoza – starosta
Petr Polák – místostarosta

Rada města jednala v Záhlinicích

Hulínští radní se osmého ledna sešli v Záhlinicích 
na společném veřejném jednání Rady města Hulína 
a Osadního výboru pro Záhlinice a Chrášťany.

Toto užitečné setkání se konalo v záhlinické hospodě 
U Čápa, kde jej zahájil starosta města Hulína Mgr. Roman 
Hoza. Společné schůze se zúčastnili všichni členové Rady 
města Hulína a čtyři z pěti členů Osadního 
výboru. Pozváni byli i ostatní zastupitelé, 
ale pozvání přijalo jen sedm z nich. Na jed-
nání nechyběli zástupci jednotlivých odborů 
MěÚ. Veřejná společná schůze měla podle slov 
starosty přispět k zlepšení komunikace mezi 
občany Záhlinic a Chrášťan s radnicí. 

Aby dostali největší prostor především 
obyvatelé těchto místních částí Hulína, program 
vycházel z diskuse občanů. Zajímalo je, kdy bude 
do Záhlinic přivedena voda a opraveny cesty, ja-
kým způsobem se bude osvětlovat hřbitov či ulice 
Za Humny, kterou se prochází ke sportovnímu are-
álu, i Nová ulice. Dotazy směřovaly také k dalšímu 

osudu hospody U Čápa, v níž jednání probíhalo. Občanům 
se způsob provozování moc nezamlouvá a dožadovali 
se nápravy, takže tato otázka se stala hned podnětem 
k sjednání nápravy. Toto téma vyvolalo bouřlivou diskusi. 

Rada města jednala v Záhlinicích. Občané se zajímali 

i o budoucnost ulic. Novou nevyjímaje…
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Občané stejně jako radní srovnávali současnou úroveň 
hostinské služby s tou, na kterou tu byli zvyklí za dob pů-
sobení předchozího nájemce. Ten v diskusi vyšel z tohoto 
srovnání nadmíru dobře. Někteří lidé dokonce přiznali, že 
hospodu bojkotují a schází se dnes raději v soukromí. 

Při diskusi o tom, co obyvatele místních částí pálí, 
došlo i na obecní rozhlas, potřebu vybudovat hřiště 
a na úvahy o možnosti, kde by bylo jeho situování nej-
vhodnější. Osadní výbor dostal za úkol vytipovat, kde 
by to bylo ideální. Když vizi představitelů Sokola před-
nesl občan Paštěka, ukázalo se, že ač je docela zajímavá, 
není ve finančních možnostech města ji v této podobě 
realizovat.

Co říci závěrem? Technický problém místního roz-
hlasu řeší odbor investic a správy majetku města v ná-
vaznosti na bezdrátové vysílání rozhlasu pro Hulín. To 
znamená, že konečně i občané místních částí města bu-
dou zprávy z něj dostávat v té nejlepší kvalitě. Osvětlení 
hřbitova se bude dělat letos na jaře, ulice Za Humny se 
dočká osvětlení též, neboť letos se při rekonstrukci cesty 
natáhne kabel a průchodky, vše bude ovšem záviset 
na finanční situaci města. V Nové ulici byly již provedeny 
sondy, termín realizace ale ještě nelze určit, protože je 
závislý na vybudování vodovodu a - jak jinak - na stavu 
obecní pokladny. Situace se navíc ještě komplikuje i díky 
zdlouhavým vyjednáváním s vlastníky pozemků.

Jak se dostat mezi lidi?SENIOŘI

Dnes bychom vás rádi seznámili s činností, kterou 
naše pečovatelská služba zahrnula pod bod č. 5 jako 
ZPROSTŘEDKOVÁNÍ KONTAKTU SE SPOLEČENSKÝM 
PROSTŘEDÍM.

Jde o zajímavou a nepříliš známou službu, kterou 
seniorům poskytujeme. Je to přitom služba velmi důle-
žitá. Mnozí naši klienti ani neví, že tuto možnost, která 
je může zbavit mnoha téměř neřešitelných problémů 
a zbytečných starostí, mají. Například stojí před dile-
matem, jak se někam dostat, když jejich pohyblivost je 
omezená. Jindy to může být problém „kam jít“ s těmi či 
oněmi potížemi.

Pod bodem 5a) v seznamu našich služeb najdete 
službu: Doprovázení dospělých do zaměstnání, 
k lékaři, na úřady, instituce a zpět. Za tuto službu 
se účtuje 100 Kč/hod.

Úkon zahrnuje doprovázení klienta na vybraná mís-
ta, k lékaři, na úřady, do bank a k jiným institucím včetně 
veřejnoprávních. Také k podnikatelským subjektům a k in-
stitucím poskytujícím veřejné služby včetně doprovodu 
k jiným orgánům, ke kterým je uživatel pozván. 

Součástí tohoto úkonu nejsou náklady spojené s do-
pravou uživatele. Doprava je fakultativní službou. 

Jiřina Floriánová

Nepodceňujte péči o své nohy!

Co jiného než nohy, které nás denně nosí, si zaslouží 
více pozornosti? Staráme se o pneumatiky svých aut či 
jízdních kol, ale staráme se o své vlastní nohy? A když, 
věnujeme jim tolik péče, kolik si doopravdy zasluhují?

Soudě podle návštěvnosti pedikúry v Domě s pe-
čovatelskou službou v Hulíně, která od 1. listopadu 
uplynulého roku poskytuje dokonce medicinální pedikúru 

(a také manikúru, vždyť i ruce k životu potřebujeme 
a zaslouží si příslušnou péči), asi ne příliš. Přitom prá-
vě medicinální pedikúra by měla být samozřejmostí 
zejména pro lidi, kteří trpí různými onemocněními, 
diabetem zvláště.

Možná jste si nepřečetli, co tato pedikúra znamená. 
Je to nejmodernější a vysoce účinný způsob ošetření 
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SENIOŘI
nohou suchou cestou pomocí speciálních fréz. Pedikérská 
péče o nohy je přitom významnou zdravotnickou preven-
cí. Její pomocí lze odstranit i vady, které by při zanedbání 
péče o nohy mohly vést k trvalým obtížím. Nejde tedy jen 
o to, abyste měli své nohy krásně hladké a aby se vám 
na nich dobře chodilo. Jde o zdravou chůzi bez zbytečných 
a obtěžujících kuřích ok, zarostlých a mnohdy bolestivě 
hnisajících nehtů a mnoha dalších obtíží. Především 
rizikové skupiny lidí s onemocněním žil a tepen, zvláště 
pak diabetiků, by význam ošetření nohou neměly pod-
ceňovat.Možná byste měli vědět, že při ošetření nohou 
touto metodou nedochází nikdy ke krvácení, a to ani při 
drobných chirurgických výkonech, jakým je odstranění 
kuřího oka nebo vyřešení již zmíněného problému se 

zarostlými nehty. Navíc je to ošetření bezbolestné, rychlé, 
bezpečné a pokud si necháte nohy nakonec i vymasírovat, 
tak i příjemné.

Nevěděli jste to? Nebo vás 
už dokonce nohy trápí a nepo-
máhá ani lavór s teplou vodou? 
Zajděte si do pečovatelského 
domu na Nábřeží některé úterý 
od 7 do 17 hodin. Určitě nebu-
dete litovat. Pokud dáte před-
nost telefonické objednávce, 
stačí zavolat na 775 573 163 
a paní Marie Horáková se už 
o ty vaše nohy či ruce postará. 

Senioři, nepřehlédněte!

Opět se blíží pravidelné setkání hulínských seni-
orů, které se uskuteční ve středu 4. března ve 14 hodin 
v Kulturním klubu Hulín. Na programu je jako už tradičně 
další odborná přednáška, jejíž téma v době uzávěrky 
únorového Hulíňanu ještě nebylo upřesněno, ale určitě 
to bude na téma týkající se zdraví. Rozhodně ale přijďte 
a řekněte to i sousedům v důchodovém věku, protože 
sociální odbor MěÚ společně se sdružením zdravotně 
postižených v Hulíně, kteří tato setkání organizují, pro vás 

určitě zajistí užitečné povídání. Výběru přednášejícího se 
pokaždé věnuje velká pozornost s ohledem na potřeby 
a zájmy našich starších spoluobčanů. Už nyní vám může-
me slíbit, že přednášející, který mezi vás přijde ve středu 
4. března, vás nejen zaujme, ale svými užitečnými radami 
rozhodně přispěje k vašemu klidnému životu. 

Nezapomeňte si tento termín poznamenat! Středa 
4. 3. ve 14 hodin.

DĚNÍ VE MĚSTĚNová, a přece známá 

V pondělí 26. ledna letošního roku předal starosta 
Hulína Mgr. Roman Hoza jmenovací dekret Mgr. Haně 
Fuksové a uvedl ji do funkce nové ředitelky Základní školy 
v Hulíně. Hana Fuksová se stala vítězkou výběrového 
řízení na tento post poté, co abdikoval na svou funkci 
dosavadní ředitel školy Mgr. Tomislav Kolařík.

Nová ředitelka byla do své funkce uvedena na peda-
gogické radě školy, v níž už dlouhá léta působí, takže vzešla 

z řad členů tohoto pedagogického sboru. Představitelé 
radnice u této příležitosti poděkovali za dosavadní třímě-
síční vedení školy Mgr. Květoslavě Hrouzové jako pověřené 
ředitelce, která počínaje 1. únorem 2009 bude opět působit 
ve funkci zástupkyně ředitelky pro 1. stupeň. Nové ředitelce 
popřáli v její náročné funkci hodně úspěchů. Mgr. Hana 
Fuksová se ujala vedení školy počínaje 1. únorem.

(aš)    
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ROVINA Hulín čistila dno Rusavy 

Nebýt hasičů, Rusava se rozvodní

Jen co se alespoň trochu oteplilo, pustili se pracov-
níci ROVINY Hulín ve středu 21. ledna do čištění nánosů 
v řečišti Rusavy. Mezi mostem u základní školy a mostem 
u kruhového objezdu šly lžíce bagrů do hloubky deseti 
centimetrů pod hladinu řeky. 

Už léta se hulínská radnice domáhala u Povodí Moravy, 
aby vyčistila koryto Rusavy od velkého nánosu bahna. 
Ač snaha byla, nedostalo se na všechny úseky tak, jak 
si to situace žádá, a proto se odbor životního prostředí 
domluvil s místní firmou ROVINA a kritický úsek řeky 
je už opět prohlouben. Dva bagry si s nánosy bahna 
v Rusavě lehce poradily.    >

Byl čtvrtek 22. ledna, půl sedmé ráno. Lidé spě-
chali do práce aniž by je napadlo, že ledové kry, které se 
za mostem přes hlavní silnici hromadí, by mohly ohrozit 

život ve městě. Netrvalo dlouho a hulínští dobrovolní 
hasiči zjistili, že Na Podstávku, kde je stavitelný jez, byla 
celá plocha až po most zamrzlá. Nejdříve se pokoušeli 
led rozbít háky a sekyrami, ale nedařilo se. Vždyť jeho 
síla dosahovala místy až třiceti centimetrů. 

Nepředbíhejme a pokusme se přiblížit situaci tak, 
jak se vyvíjela. O hrozícím nebezpečí už brzy ráno při cestě 
do práce informoval místostarosta Petr Polák vedoucí 
odboru životního prostředí Ing. Miroslavu Dvořákovou. 
Spustil varovný systém a zatímco on městským rozhla-
sem zvolal dobrovolné hasiče, M. Dvořáková alarmovala 
Povodí Moravy. Po třech hodinách od chvíle, co se do boje 
s ledy hasiči pustili, bylo přesně 9 hodin 30 minut, 
dorazila do Hulína Tatra UDS-15, kterou Povodí Moravy 
neprodleně vyslalo na místo. Obrovská lžíce bagru se 
zakousla do hladiny Rusavy a začala rozbíjet led. Bylo 

jasné, že lidské ruce jsou na takovou sílu ledu slabé, ovšem 
ani bez nich by se stroj neobešel. Hasiči zatláčeli ledové kry 
k dosahu bagru a ten je pak rozdrtil na menší kusy. Díky 
společnému úsilí stroje a lidí se podařilo led rozbít na takové 

Dobrovolní hasiči se pustili do boje s ledem nejdříve holýma 

rukama. Háky nakonec pomohly bagru postrčit kry, 

aby je mohl rozsekat na menší kousky.
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Rok 2008 čísly hulínské matriky

Jak hluboko jsme sáhli do kapes?

kousky, které už bez problémů mohly proplout přes jez. 
„Nakonec se nám podařilo kry posunout za jez a koryto 
Rusavy ve městě vyčistit,“ řekl velitel jednotky Jaroslav 
Zábranský. „Skončili jsme až v půl druhé odpoledne a věřte, 
že chlapi toho měli plné zuby. Nejsme žádné bábovky, ale 
ještě druhého dne jsme cítili každý sval.“

Je jasné, že nebýt dobrovolných hasičů, ledové kry 
by se vzpříčily a bylo by už pak jen otázkou času, kdy 
by se koryto Rusavy v Hulíně naplnilo. Ani nechtějme 
domyslet, kolik času by pak řeka potřebovala na to, aby 
se vylila z břehů.

A. Škarpichová

Stav obyvatel k 1. 1. 2009: z toho Záhlinice Chrášťany

7.333 352 91

přistěhovalo se občanů 139 10 4

odstěhovalo se 185 17 1

narodilo se 84 3 2

zemřelo 62 2 0

Srovnání:

Stav obyvatel k 1. 1. 2008 7.357 358 86

Stav obyvatel k 1. 1. 2009 7.333 352 91

rozdíl -   24 -  6 +5

V roce 2008 bylo uzavřeno pouze devět sňatků, 
což je oproti předloňskému roku pokles o 8 obřadů, 
nicméně si to naši občané vynahradili u obřadů „Vítání 
občánků“. Vloni matrikářky připravily a vykonaly tento 
obřad pro 52 dětí, což je o 13 obřadů více než v roce 2007. 

A trochu statistiky z evidence obyvatel:
 V loňském roce se narodilo oproti roku 2007 o 10 

dětí více, tedy 84 dětí, z toho 44 chlapců a 40 dívek. 
Zemřelo 62 našich občanů. 

Vl. Obdržálková - matrikářka

Jako každý rok i letos po Novém roce se vypravili 
do ulic skupinky Tří králů, aby vykoledovali prostředky 
pro pomoc potřebným. V neděli 11. ledna se sešli farníci 
na Kaplánce, aby spočítali nashromážděné peníze. 

Kasičky s mincemi a hojným počtem papírových 
bankovek jako každý rok i letos rozpečetil starosta Hulína 
Roman Hoza. Jen co si na úspěch letošní sbírky spolu se 
starostou a kaplánem hulínské farnosti Janem Čukášem 



Hulíňan     2/2009

8

DĚNÍ VE MĚSTĚ
připili a do nového roku popřáli zdraví, sčítači se odebrali 
do vedlejší místnosti a dali se do počítání. 

Tady jsou výsledky: Celkově se vybralo 134 738 Kč, 
z toho v Hulíně 105 838 Kč, v Pravčicích 12 516 Kč, 
v Chrášťanech 3 970 Kč a v Záhlinicích 12 414 Kč.

Jak to vychází ve srovnání s rokem 2008? Veřejná 
sbírka pořádána Českou katolickou charitou letos vynesla 
opět o něco více než vloni. Lidé v Hulíně, Chrášťanech, 
Záhlinicích a Pravčicích byli tentokrát štědřejší  
o 6 511 korun a 50 haléřů. Inu – Pánbůh zaplať!

Stavební úřad přestěhovaný

Stavební úřad je od konce ledna přestěhovaný do vedlejší budovy. Město Hulín tímto krokem opět zlepšilo služby 
občanům a současně vylepšilo pracovní podmínky zaměstnanců stavebního úřadu. Starosta Hulína i s tajemnicí úřadu 
se přestěhovali do prostor, kde dosud sídlil Stavební úřad – do doby, než se upraví jejich kancelářské prostory. 

Vstup na Stavební úřad je z Jiráskovy ulice. Pokud si na něj potřebujete zatelefonovat, zaznamenejte si nová tele-
fonní čísla:   Ing. J. Šašková - vedoucí - 573 502 701  Ing. Z. Kučeříková - zást. vedoucí - 573 502 702  Dana Holásková 
- 573 502 703  Martina Chytilová -  573 502 704  Jana Kouřilová - 573 502 705  Ludmila Odstrčilová - 573 502 706

Pozornému kolemjdoucímu zajisté neuniklo, že i atrium budovy MěÚ má už zcela novou fasádu. Zadní trakt úřadu 
je zateplen, nově omítnutý a stará okna jsou vyměněna za nová. Další krok k energetickým úsporám města.

Ani tyto kroky nejsou posledními. Na místě nezůstane ani matrika, ale více až ve chvíli, kdy bude toto téma aktuální. 
Jisté je, že nastane další stěhování. Čtenáře Hulíňanu o něm budeme samozřejmě informovat. 

Stavební úřad

Archeologické centrum Olomouc odkrylo nejstarší osídlení okolí Hulína

HISTORIE Poznatky nejnovějších výzkumů

Od roku 2004 se v okolí města Hulína usku-
tečňují předstihové a záchranné archeologické 
výzkumy, které probíhají souběžně s trasami 
projektované dálnice D1 a rychlostní komuni-

kace R55. Výzkumy se zabývají archeologové 
Archeologického centra Olomouc ve spoluprá-
ci s archeologickými pracovišti na univerzitách 
v Olomouci, v polském Rzeszówě či britském 
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připili a do nového roku popřáli zdraví, sčítači se odebrali 
do vedlejší místnosti a dali se do počítání. 

Tady jsou výsledky: Celkově se vybralo 134 738 Kč, 
z toho v Hulíně 105 838 Kč, v Pravčicích 12 516 Kč, 
v Chrášťanech 3 970 Kč a v Záhlinicích 12 414 Kč.

Jak to vychází ve srovnání s rokem 2008? Veřejná 
sbírka pořádána Českou katolickou charitou letos vynesla 
opět o něco více než vloni. Lidé v Hulíně, Chrášťanech, 
Záhlinicích a Pravčicích byli tentokrát štědřejší  
o 6 511 korun a 50 haléřů. Inu – Pánbůh zaplať!

Stavební úřad přestěhovaný

Stavební úřad je od konce ledna přestěhovaný do vedlejší budovy. Město Hulín tímto krokem opět zlepšilo služby 
občanům a současně vylepšilo pracovní podmínky zaměstnanců stavebního úřadu. Starosta Hulína i s tajemnicí úřadu 
se přestěhovali do prostor, kde dosud sídlil Stavební úřad – do doby, než se upraví jejich kancelářské prostory. 

Vstup na Stavební úřad je z Jiráskovy ulice. Pokud si na něj potřebujete zatelefonovat, zaznamenejte si nová tele-
fonní čísla:   Ing. J. Šašková - vedoucí - 573 502 701  Ing. Z. Kučeříková - zást. vedoucí - 573 502 702  Dana Holásková 
- 573 502 703  Martina Chytilová -  573 502 704  Jana Kouřilová - 573 502 705  Ludmila Odstrčilová - 573 502 706

Pozornému kolemjdoucímu zajisté neuniklo, že i atrium budovy MěÚ má už zcela novou fasádu. Zadní trakt úřadu 
je zateplen, nově omítnutý a stará okna jsou vyměněna za nová. Další krok k energetickým úsporám města.

Ani tyto kroky nejsou posledními. Na místě nezůstane ani matrika, ale více až ve chvíli, kdy bude toto téma aktuální. 
Jisté je, že nastane další stěhování. Čtenáře Hulíňanu o něm budeme samozřejmě informovat. 

Stavební úřad

Archeologické centrum Olomouc odkrylo nejstarší osídlení okolí Hulína

HISTORIE Poznatky nejnovějších výzkumů

Od roku 2004 se v okolí města Hulína usku-
tečňují předstihové a záchranné archeologické 
výzkumy, které probíhají souběžně s trasami 
projektované dálnice D1 a rychlostní komuni-

kace R55. Výzkumy se zabývají archeologové 
Archeologického centra Olomouc ve spoluprá-
ci s archeologickými pracovišti na univerzitách 
v Olomouci, v polském Rzeszówě či britském 

Hulíňan     2/2009

9

HISTORIE
Sheffieldu. Na vyhodnocení bohatého nálezového 
fondu se podílejí vědci z mnoha přírodovědných 
oborů – antrakologové, antropologové, genetici, 
geofyzikové, geologové, osteologové, palynolo-
gové, pedologové a další.

Od pazourků ke šperkům 
Katastr Hulína byl intenzívně osídlen ve všech 

obdobích pravěku. Jeho minulostí se profesionální 
i neprofesionální archeologové jako jsou L. I. Červinka,  
M. Čižmář, Z. Fišer, H. Chybová, D. Kolbinger, K. Ludikovský, 
J. Meduna, V. Spurný, S. Stuchlík, L. Šebela, Z. Trňáčková 
a další věnují už více než sto let. Nejstarší poznatky se 
podařilo získat díky náhodným nálezům z polí nebo při 
těžbě hlíny v cihelnách. Až později se výzkumy začaly 
provádět systematičtěji. Tyto už zahrnovaly klasické 
vykopávky i tzv. povrchové sběry. Základní výzkumy 
zmapovaly tuto důležitou oblast východní Moravy do té 
míry, že odtud známe 38 lokalit s pozitivními archeolo-
gickými nálezy. 

Plošné archeologické výzkumy v trase záboru nově 
budované dálnice odkryly pozůstatky sídlišť a pohře-
bišť na 7 polohách. Nejstarší doklady osídlení datované 
do období starší doby kamenné tato stavba nenarušila. 
Z jiných lokalit v Hulíně ovšem pochází kolekce štípaných 
kamenných nástrojů (tzv. pazourků) nebo mamutí kost 
z břehu Rusavy u hulínské základní školy. Archeologický 
výzkum na dálnici odhalil osídlení až z počátku mladší 
doby kamenné – neolitu (6. – 5. tis. př. n. l.) v lokalitách 
Hulín 1 (U Isidorka), Hulín – Pravčice 1 (U Obrázku) a Hulín 
– Pravčice 2 (Višňovce). Jednalo se o první kulturu spjatou 
s usedlým způsobem života a se zemědělstvím ve střední 
Evropě. Označujeme ji jako kulturu lidu s lineární kerami-
kou. Ve všech třech lokalitách se dochovaly pozůstatky 
zahloubených sídlištních objektů (jam) i kulturních vrstev. 
V jejich zásypech byly nalezeny zlomky keramických 
nádob, přeslenů, závaží tkalcovských stavů, broušených 
(sekery, klíny) a štípaných (čepele, škrabadla, rydla) 
nástrojů. Nalezeny byly také zlomky mlýnů (kamenné 
podložky s drtidly na drcení obilí), mazanice (do červena 
vypálená hlína omazávek pecí či stěn nadzemních staveb), 

zvířecích kostí a uhlíků. První zemědělské osady ležely 
na mírných svazích nad vodotečemi (Kostelecký potok, 
Němčický potok, Rusava a Žabínek). 

Středoevropský unikát 
V lokalitě Višňovce byly nalezeny pozůstatky zá-

kladů dřevo-hlinitých staveb. Tyto domy měly podobu 
dlouhých halových staveb. Konstrukci tvořilo pět řad 
dřevěných sloupů nesoucích sedlovou střechu, vnější 
stěny byly omazány hlínou. Velikost staveb dosahovala 
délky 17 až 42 metrů , na šířku 5 až 7 metrů s orientací 
SV – JZ. Podél delších stěn se nacházely dlouhé stavební 
jámy, které sloužily jako zdroj hlíny na omazání stěn 
a posléze jako odpadní jámy. Kromě sedmnácti různě 
dochovaných částí dlouhých domů se zde vyskytovaly 
i tři téměř čtvercové „chaty“ (5,3 – 5,9 m × 5 m). Všechny 
domy nestály současně, ale předpokládáme, že 3 až  
4 stavby současné mohly být. 

V nálezech ze sídlištních jam převládá charakteris-
tická keramika, zhotovená nejčastěji z jemně plaveného 
keramického těsta. Zdobená byla rytými liniemi a důlky. 
Právě odtud pochází název kultury s lineární keramikou. 
Jde o tisíce zlomků z mnoha nádob rozličných tvarů. 
Unikátním objevem je i část zdobeného modelu domu, 
oltáře či pícky, který jsme nalezli v zásypu stavební jámy 
dlouhého domu 23. Tento předmět nemá obdobu v celé 
střední Evropě. 

Nejstarší zemědělské osídlení Moravy
Díky již vyhotoveným přírodovědným analýzám 

získaným z materiálu zásobních jam (kosti, uhlíky, obilky) 
v lokalitě U Isidorka se podařilo doplnit obraz života 
ve starém neolitu. Zjistilo se, že i zde zemědělci chovali 
domácí zvířata. Byly to tuři, prasata, ovce a kozy, oje-
diněle se v pozůstatcích zvířecích kostí podařilo iden-
tifikovat i koně divokého. Kosti pocházely z pohlavně 
dospělých jedinců chovaných pro maso, mléko a vlnu. 
Stupeň zachování kostí těchto zvířat svědčí o tom, že byly 
využité v kuchyni. Důkazem pěstování obilnin a luštěnin 
v okolí sídlišť je nález obilek pšenice dvouzrnky a hrachu 
obecného. Zajímavý je i nález semene kaliny obecné, 
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která se v minulosti užívala jako projímadlo. Lidé ke své 
každodenní potřebě hojně využívali dřevo jako surovinu 
pro výrobu nástrojů, stavební materiál a jako topivo. 
Na sídlišti se spotřebovávalo hlavně dřevo z dubu, jasanu, 
olše, jilmu, jabloňovitých stromů a habru. V menší míře se 
vyskytly javory, břízy, slivoně, jedle, lísky, borovice a jiné 
jehličnany. Dle těchto nálezů můžeme zčásti rekonstru-
ovat přírodní prostředí v okolí lokality. V zaplavovaných 
částech nivy Moravy se vyskytovala jilmová doubrava 
a v sušších částech nivy, na svazích a plošinách, karpatská 
ostřicová dubohabřina.

Nástup eneolitu - malovaná keramika
Další kulturou zastoupenou ve všech třech lokali-

tách je kultura lidu s moravskou malovanou keramikou 
(MMK) – lengyel (4. tis. př. n. l.). Jedno z největších stře-
domoravských sídlišť této kultury bylo odkryto v poloze 
Višňovce. Zde si můžeme udělat představu o podobě 
obdobných vesnic. Oproti starším i mladším kulturám se 
osada MMK rozkládala tradičně nejen na mírném svahu, 
ale i v záplavové inundaci potoka Žabínek. Osada měla 
obytnou a hospodářskou část. V západní polovině lokality 
převažují běžné sídlištní jámy a rozsáhlá soujámí (hliníky) 
s plochou mnoha set čtverečních metrů. Obytná část byla 
od hospodářské zřejmě oddělena plotem či palisádou, 
po níž se dochoval mělký žlábek s délkou dosahující až 
70 metrů. Orientovaná je SSV – JJZ. Ve východní obytné 
části jsou koncentrovány části i celé půdorysy domů. 
Jedná se sice opět o halové stavby, ale s odlišnou stavební 
konstrukcí. Obvod obdélného domu je vymezen hustou 
řadou sloupových jamek nebo žlábkem a rozdělen v po-
lovině delší strany středovou příčkou. Konstrukce domů 
byla zpevňována v rozích, po stranách středové příčky 
i uvnitř stavby mohutnějšími sloupy – nosníky. U domů 
se často vyskytují i „přístavky“, které jsou situovány 
u střední části delších stran. Ve dvou případech je půdorys 
doplněn o úzkou vstupní část (chodbu) tvořenou dvěma 
rovnoběžnými řadami sloupů situovaných ve středové 
ose domu. Rozměry domů můžeme sledovat od menších 
v rozměrech 17 x 4 metry, přes středně velké rozměrů 
28,9 x 5,88 metrů až po největší, které dosahovaly 54,5 m 

(se vstupem 72 m) ×10,2 metrů. Množství a kvalita 
staveb, jaké tu byly nalezeny, nemají prozatím na území 
Moravy obdoby a nejbližší analogie máme až z území 
Slovenska. Jiný typ obydlí byl identifikován v oválné 
jámě s pozůstatky po dřevěné konstrukci (tzv. zemnici) 
v lokalitě U Isidorka.

Jak se žilo v eneolitu
Z velkých hliníků i sídlištních jam pochází značné 

množství keramiky. Jejich povrch byl vlivem zdejšího 
agresivního podloží značně poškozen. Nedochovaly se ani 
zvířecí kosti či lidské pozůstatky. V zásypu jedné zásobní 
jámy byly náhodou identifikovány pozůstatky lidského 
skeletu (nalezeno bylo několik korunek mléčných zubů) 
společně s pohárkem, dnem další nádoby a pazourkovým 
nástrojem. Tento objekt lze interpretovat jako pozůsta-
tek pohřbu v sídlištní jámě, které se na lengyelských 
lokalitách občas vyskytují. Jako doklad kultu se nám 
podařilo získat i několik zlomků keramických ženských 
plastik (např. torzo trupu, noha, hlavička, ruka) a tzv.  

Hulín-Pravčice 2 – Višňovce. Kresebná rekonstrukce 
kultovního modelu.
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zvířecí kosti či lidské pozůstatky. V zásypu jedné zásobní 
jámy byly náhodou identifikovány pozůstatky lidského 
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„chlebový“ idol pokrytý rytou výzdobou. Sídliště s domy 
náleží předběžně k mladšímu stupni kultury lidu s mo-
ravskou malovanou keramikou.

Výsledky přírodovědného bádání o lokalitě U Isidorka 
nám opět poskytlo ucelenější obraz o životě místních 
zemědělců před necelými šesti tisíci let. Jako pozůstatky 
kuchyňské stravy byly nalezeny zlomky kostí domácích 
i divokých zvířat. Kromě skeletu psa byly v jamách nale-
zeny kosti tura, prasete, ovce a kozy domácí. Lov dokládají 

kosti pratura evropského, jelena lesního, srnce obecného, 
prasete divokého, zajíce polního a neurčitých ptáků. 
Jídelníček lidí doplňovaly obilniny, především pšenice 
jednozrnka a dvouzrnka či ječmen. V tomto období se 
prvně začíná objevovat proso. Z luštěnin se vyskytuje 
hrách a z užitkových druhů byla doložena líska. 

Archeologické výzkumy v katastru Hulína význam-
ně rozšířily poznání o nejstarším zemědělském osídlení 
na Moravě. Marek Kalábek

Čteme z hrobů našich předků

V závěru pozdní doby kamenné (eneolitu) se k nám 
ve 3. tisíciletí před naším letopočtem dostávají z různých 
končin Evropy nositelé tzv. pohárových kultur. O něco 
starší kulturu se šňůrovou keramikou, jejíž původ se hledá 
mezi Vislou a Dněprem daleko na východě, reprezentují 
rozlehlá skupinová pohřebiště se čtvercovými hrobo-
vými jámami ve větších vzdálenostech od sebe (běžně 
15–25 m), což je důsledek původního navršování mohyl. 
Převažují kostrové hroby ve skrčené poloze na pravém 
(muži) nebo levém boku (ženy) trupem na zádech s orien-
tací v ose S–J a jednotícím pohledem směrem k východu 
slunce. Charakteristické je uložení rukou na hrudi nebo 
před obličejem, podobně jako poloha dolních končetin. 
Takových pohřebišť bylo v okolí Hulína, většinou na vr-
cholech místních návrší, prozkoumáno hned několik. Dvě 
podél silnice Přerov – Hulín (Hulín 1 – U Isidorka a Hulín 
2 – U Isidorka), třetí jen asi o 1 km dále v trati Vrbičné 
(Hulín 4) a další na svahu k Pravčicím (Hulín–Pravčice 1 
„U Obrázku“). Počtem odkrytých hrobů kolísají mezi 3 až 
7, přičemž je jasné, že ne každá skupinka byla prozkou-
mána vcelku. Pohřbíváni byli všichni příslušníci komunity. 
Hroby vykazovaly zahloubení jen několik centimetrů pod 
skrytým podložím. I proto jsou bohužel lidské kostry 
drtivou většinou ve velmi špatném stavu dochování. 
Zajímavostí jsou protáhlé sloupové jamky nebo žlábky 
na dně hrobů, zřejmě stopy vnitřní dřevěné komorové 
konstrukce hrobů významných příslušníků rodu. 

Mužské hroby jsou často vybaveny krásně brou-
šenými a vyhlazenými kamennými sekeromlaty nebo 
sekerkami (odznaky moci), kostěnými dláty nebo ští-
panými nástroji. Ženy zdobily měděné šperky v podobě 
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odvozen název celé kultury. Ta je rozšířena od Britských 
ostrovů, Portugalska, Španělska a severní Afriky (Maroko) 
až po Karpatskou kotlinu. Hulínská naleziště tvoří její 
nejvýchodnější body. Původ je předmětem neustálých 
vědeckých diskusí. Získaná absolutní data z hulínských 
nálezů (Hulín 1 – U Isidorka) svědčí o přítomnosti v roz-
mezí 25. – 22. století před Kristem, tedy v těsné násled-
nosti za lidem se šňůrovou keramikou. Tento poznatek 
je velice překvapivý, neboť tradičně jsou obě pohárové 
kultury vnímány jen jako částečně současné nebo do-
konce následné. 

Na rozdíl od šňůrové kultury byla na obou naleziš-
tích (Hulín 1 – U Isidorka, Hulín – Pravčice 2 – Višňovce) 
prozkoumána spolu s pohřebišti také sídliště této kultury. 
Na prvním z nich vévodí zhruba dvěma desítkám zahlou-
bených objektů dvě rozměrné exploatační jámy (hliníky), 
zbytek představují běžné jámy menších rozměrů. Všechny 
druhotně zaplněné sídlištním odpadem v podobě frag-
mentů typické keramiky, mazanice, zvířecích kostí, ští-
pané industrie apod. Kromě zlomků krásných zdobených 
pohárů to jsou nezdobené hrnky, džbánky, části amfor či 
amforovitých nádob, mísy s rozšířenými okraji atd., které 
označujeme termínem průvodní keramika. 

Tváří k východu slunce
Nálezově velmi bohatá a atraktivní se ukázala obě 

pohřebiště nedaleko sídlišť. V jižním cípu lokality Hulín 
1 byla prozkoumána pouze část birituálního pohřebiště 
zvoncovitých pohárů zhruba se 30 hroby. Jednoznačně 
převládaly hroby kostrové nad žárovými (3×). Pohřbení 
jsou ukládáni do mnohdy prostorných obdélných jam 
ve skrčené poloze na boku. K dispozici jsou doklady 
vnitřní konstrukce a výdřevy. Hroby jsou až metr hluboké 
a k velké radosti archeologů s velice dobře zachovalými 
kostrami. Pro tyto kultury typický pohřební ritus také 
rozlišuje opačnou polohu mužů a žen, ale v obrácené 
pozici vůči kultuře šňůrové. Zde jsou muži ukládáni 
na levý bok hlavou k severu a ženy na pravý bok hlavou 
k jihu. Jednotícím momentem je opět pohled zemřelého 
k východní sluneční straně. Toto pravidlo je přísně dodr-
žováno také u malých dětí obou pohlaví. 

Opakovaná přítomnost dokonalých a po celém po-
vrchu kolkovanou pásovou výzdobou zdobených (někdy 
bíle inkrustovaných) pohárů v hrobech naznačuje, že byla 
zachycena část nekropole staršího období jmenované kul-
tury. Převažují pohřby na levém boku vybavené několika 
poháry, červenými mísami na nožkách, tmavohnědými 
baňatými nebo esovitě profilovanými džbánky a hrnky 
průvodní keramiky, ale také kamennými nátepními 
destičkami, lukovitými kostěnými závěsky atd. Poměrně 
časté je přiložení zvířecích kostí. V jednom z hrobů (63) 
ležela za zády malého dítěte celá kostra psa. Hrob 73 
muže ve věku 35–45 let vysokého 175,3 cm obsahoval 
5 zdobených pohárů a 1 mísu. Dále 2 štípané hroty 
šípů s pozůstatky dehtovité látky k upevnění do ratiště 
šípu a soupravu 5 různobarevných kamenů, připomí-
nající kovotepecké náčiní jako je kovadlinka, kladívko 
apod. Ženy byly zaopatřeny kromě keramiky kostěnými 
nebo jantarovými knoflíky s V–provrtem pro přichycení 
na oděv, kostěným spínadlem, ale také např. kančím 
klem. Velkým překvapením je přítomnost silicitové šipky 
(hrot šípu) a ještě více měděné dýky s řapem, milodarů 
typických pro muže. 

Hroby jako důkaz majetkových rozdílů
Druhé velice významné pohřebiště odkryl záchran-

ný výzkum lokality Hulín–Pravčice 2, trať Višňovce v létě 
2008. Kromě asi 10 sídlištních objektů se v horní části 
naleziště směrem k Hulínu podařilo prozkoumat 45 hrobů 
seřazených do dvou skupin vytvářejících pásy ve směru 
sever – jih, což byla také hlavní osa pohřbívání. Díky 
agresivitě půdy se kosterní materiál téměř nezachoval, 
což zkresluje naše představy o komplexnosti původního 
inventáře. V hrobech je zastoupena keramika (2–6 ks) 
opět s převahou honosných zdobených pohárů a mi-
nimem průvodních tvarů, 6× měděná dýčka s řapem, 
dokonce 11 nátepních destiček a sady 2–15 kusů štípa-
ných hrotů do šípů. I na tomto pohřebišti tedy převládá 
mužský element. Ženám můžeme přisoudit jantarové 
náhrdelníky a keramické přesleny sloužící při výrobě 
textilu. Jak u kostrových, tak u žárových (7×) pohřbů lze 
sledovat nastupující majetkové rozdíly v bohatosti a pes-
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trosti pohřební výbavy. Ta vrcholí kumulací prostorných 
a hlubokých hrobových jam v jádru skupiny I s naprosto 
mimořádnou kolekcí skoro stovky ozdob ze zlata, stříbra 
a elektronu, nemající v moravských poměrech obdoby. 
Převažují vlasové ozdoby stočené z dvojitého drátu, 
v hrobě 54 doprovázené celkem 71 velice drobnými 
(3–5 mm) obdélnými přehnutými plíšky blíže nejasného 
účelu (možná lem šatu). V hrobě 63 byl nalezen spolu 
s dvojicí zlatých vlasových ozdob také pár tenkých plecho-
vých destiček (ozdoba čela či hlavy?) s jemnou tepanou 
výzdobou a třemi otvory po stranách. Unikátem je pak 

hrob (74) se čtveřicí precizně vyhlazených kamenných 
nátepních destiček sloužících lukostřelcům k ochraně 
zápěstí před zpětným nárazem tětivy luku. 

Překvapivé a mnohdy zcela výjimečné objevy z ob-
dobí neolitu a eneolitu, učiněné nedávno při záchranných 
archeologických výzkumech v bezprostředním okolí Hulína 
a Pravčic, budou nyní dále vědecky zkoumány a vyhodno-
covány, včetně jejich srovnání s podobnými nálezy nejen 
na Moravě nebo v Čechách, ale minimálně v celé Evropě. 

Jaroslav Peška
Fotodokumentace na 3. straně obálky.

SPOLEČNOST

V lednu 2009 nás opustili tito spoluobčané:

Terezie Škopíková (1930)

Josef Vrtaník (1944)

Opustili nás

Opustili nás
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SPOLEČNOST

Pátého prosince loňského roku uplynulo už deset let od úmrtí našeho tatínka, 
dědečka, pradědečka a strýce 

Josefa Gaji
z Hulína 

hodného, obětavého, spolehlivého a tolerantního člověka
s osobitým smyslem pro humor, výborného a všestranného muzikanta. 

S láskou vzpomínají dcera Alena s přítelem Ivanem, dcera Milada, 
syn Josef s manželkou Olgou, vnuci Tomáš, Josef, Libor, vnučka Lucie 

s manželem a synem Martínkem a synovec Ervín s rodinou.

Vzpomínka

ŠKOLA Zapsali se do školy

Dvacátý devátý leden se stal pro nejstarší školkáře 
veledůležitým dnem. Vždyť právě tento čtvrtek v kalen-
dáři měly maminky vyznačen pečlivě a výrazně. Zápis do 
školy, nechyběl záznam a večer před ním určitě ani pečlivě 
vybrané šatičky. Aby byl budoucí školák v ten svůj velký 
den opravdu pěkný.

Některé děti si cestou do pavilonku vesele poskako-
valy, ale byly i takové, co se nechaly za obě ruce rodičů, ba 
někdy i babiček, vléci. Vždyť kdo může vědět, co takového 
človíčka v té škole doopravdy čeká?

Učitelky na prvním stupni čekal pěkný šrumec. 
Vyzdobit třídy, vymyslet způsob, který ta vyplašená stvo-
ření co nejméně zaskočí… A těch papírů, přihlašování, 
vyplňování pro učitelky i pro rodiče!

Starší spolužáci neváhali převléci se za zvířátka a 
jiné pohádkové bytosti, ba i naučit se nějaké nové citace, 
kterými je uvedou do života ve škole. A samozřejmě při-
pravit dárečky. Vystřihovánky, pytlíky na přezůvky naplnit 
vším, co takový budoucí školák bude potřebovat.

Poznávání písmenek, barev a mnohé jiné, vskutku 
„fikané“ metody otestování těchto drobečků měly napo-
vědět o dětech víc. Jsou zralé na školu? Je jejich intelekt 

v takové fázi vývoje, aby školu zvládl? Odložit školskou 
docházku? Zejména ta poslední otázka zaměstnávala 
v těchto dnech mnohé rodiče. „Prodlužování dětství“, 
jak se této metodě oddálení odpovědnosti vůči novým 
rodičovským povinnostem s oblibou říká, se mnohdy 
nevyplácí. O tom by mohli dnes už mnozí školáci sami 
vyprávět.

Do hulínské ZŠ mělo k letošnímu zápisu do první 
třídy přijít 61 dětí. Přišlo jich 60 a snad až do letních 
prázdnin nebude jasné, kolik prvních tříd v Hulíně ote-
vřeme. Záležet bude také na pedagogicko-psychologické 
poradně, která o osudu některých z dětí nakonec de-
finitivně rozhodne. Kolik se jich vrátí do školky? Nikdo 
by si dnes netroufl tipovat, ale jedno je jisté: S největší 
pravděpodobností v Hulíně jen s obtížemi otevřeme dvě 
první třídy.

Součástí zápisu byl 29. ledna i den otevřených dveří 
ve školní družině. Mnozí rodiče se hned po zápisu zašli 
spolu s dětmi podívat, kde že by to mohly trávit chvíle, 
než se rodiče vrátí z práce. Školní družina už není tím, 
co kdysi bývala. Je to opravdový druhý domov, v němž 
nechybí nic, co ke spokojenosti děti potřebují. Knihovna, 
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Dnes jsme byli poprvé ve velké, opravdové škole.

Rodiče tam pořád něco psali a my jsme si potom 

se staršími dětmi hráli.

Umím se už podepsat a paní učitelka mě za to moc 

chválila. Poznávání barev a trocha počtů? To byla pro nás 

většinou hračka. 
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Škarpichová
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Ve dvě hodiny začal samotný koncert, který byl také živě 
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Ráno nás pan řidič odvezl do Sofijského národního 
muzea, kde jsme měli možnost seznámit se s bulharskou 
historií. Sám jsem byl překvapen, jak bohatá a dlouhá 

Tadeáš Hoza reprezentoval školu i naše město 

v Bulharsku.

je. Poté jsme navštívili Bojanský kostel s nádhernými 
nástěnnými malbami. Druhý koncert mě čekal odpoledne 
v Českém centru. Ke všeobecnému překvapení dostala 
bulharská dívka, která měla vystupovat společně se 
mnou, ledvinový záchvat a já jsem musel vystupovat sám. 
Nezbylo mi nic jiného, než druhou půlku koncertu odehrát 
na piáno, které naštěstí na pódiu stálo. Po koncertě jsme 
se se všemi rozloučili.

Jsem velmi rád, že jsem mohl do Bulharska vůbec 
jet, protože jsem poznal další novou zemi, nové zvyky 
a tradice a myslím, že o nás bylo skutečně výborně 
postaráno. Chtěl bych také poděkovat paní Zorbičové za 
skvělý doprovod, paní Kolevové za skvělý překlad a paní 
Radevové z Bulharského národního rozhlasu za úžasnou 
péči s skvělý program, který pro nás připravila.

Tadeáš Hoza

Ekozprávy

Květinová soutěž

V měsíci lednu probíhá na škole sběr hliníku a bude 
vyhlášena nejlepší třída. Co děláme?
 Barevné návrhy na šatny v hlavní budově, protože jsou 

škaredě šedé a naše děti by je chtěly mít veselé barevné.

Máme červené popelnice na drobný elektroodpad od 
Ekokomu a děláme teď po celé škole propagaci. Všem 
vysvětlujeme, co to elektroodpad vlastně je, a v každé 
třídě je vyvěšený letáček.

Když se podíváte do jakékoli třídy na prvním stupni, 
je celá osázená květináči s různými druhy květin, o které 
se zde s vzornými paní učitelkami starají naši 
menší spolužáci. To ovšem nebyl případ 
druhého stupně. Ano, sice v každé 
třídě byl nějaký květináč s nějakým 
„ubožáčkem“, ale tohle přece nejsou 
třídy, které bojují o titul EKOŠKOLA. 
Samozřejmě se to netýkalo některých 
vzorných. Proto se rozhodli členové 
Ekotýmu, že vyhlásí v prvním prosin-
covém týdnu na druhém stupni soutěž 

O NEJLEPŠÍ KVĚTINOVOU VÝZDOBU VE TŘÍDÁCH. Všichni 
se činili a nosili do školy spoustu květin, a to nejenom 

do svých tříd, ale i do pracoven, hlavně pak 
do pracovny přírodopisu. Nakonec vybra-

ná porota obcházela třídy a bodovala. 
Na 1. místě se umístila třída 7. B s nej-
vyšším počtem bodů, které mohla 
dosáhnout, na 2.místě pak třída  
9. A a 3. místo patřilo třídě 7. A.

Po této soutěži se to u nás na dru-
hém stupni krásně zazelenalo.
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Sbíráme hliník

Školní pozemek očima deváťáků: Zelený sen

Náš školní pozemek

Na naší škole byl leden měsícem hliníku. Sbíráme 
jej už nějaký pátek. Proč jsme se vybrali zrovna leden? 
Protože tolik hliníku v podobě obalů od čokoládových 
figurek ze stromečku bývá pouze jednou ročně, a to po 

Vánocích. Proto jsme předpokládali, že bude větší nárůst 
a vyhlásili leden měsícem hliníku. Pytle s hliníkem nám 
již přetékají...

Za Ekotým napsala Kamila Doleželová, 9. C

Zahrada se může stát zelenou oázou ve vašem domě, 
místem, které si vyberete pro snění, relaxaci či uskuteč-
ňování svých snů. Dobře promyšlená a precizně zrealizo-
vaná zahrada splní svému majiteli očekávání, ať už touží 
po pěstování rostlin, zvětšení obytného prostoru, anebo 
zlepšení klimatických podmínek a energetické úspory. Je 
proto důležité dobře si předem promyslet, jaké představy 
a cíle si chcete splnit. 

Zavřela jsem časopis a dala se do snění. Jak by měl asi 
vypadat můj zelený pozemek? Když přivřu oči, vidím skrytý 
tajuplný prostor s vysokou lípou a pod ní krásnou dřevěnou 
lavičkou. Místo tak osamocené, s příjemným chládkem, 
můžeme říct anonymní, kde si na moment člověk uvědomí, 
že je součástí přírody. Žádným způsobem jí neubližuje, 
a ona mu za to poskytne možnost cítit se chvíli volným jako 
lístek té rozkvetlé lípy, když pomalinku dopadá na zem. 

Zahrada by však neměla být místem jen pro romantiky. 
Ne každý ji chce vidět jen jako něco tichého, nevinného. 
Můžeme si ji představit i jako barevnou galerii. Ta čerstvost 
a pestrost jakoby sváděla naše oči. Každé oko ihned upoutá 
malé jezírko. Ano, v mé zahradě by se stalo dominantou. 
Pohled na poklidnou hladinu a rozkvetlé lekníny, to by 
přece uklidnilo i toho největšího cholerika a vneslo do něj 
pocit pohody a rovnováhy. Nechtěla bych ani opomenout 
jehličnatý lesík, který by se stal domovem nemalého počtu 
zvířat. Ráno vstát a dát si snídani v zahradě, jen tiše sedět 
a poslouchat ranní zpěv ptáčků... Nebyla by to nádhera? 
Ale je to jen bláhové přání. A co třeba uskutečnit tento sen 
na školním pozemku? Podělit se o své představy se spolu-
žáky? Vždyť právě škola nás naučila, jak se chovat k přírodě 
a pomáhat jí, tak proč jí to nevrátit, nemyslíte? 

Lucie Vajdová, 9. B ZŠ Hulín  

Jsem žákem Základní školy v Hulíně, ke které patří 
i školní pozemek – zahrada. V nižších ročnících bylo sa-
mozřejmostí, že v hodinách pracovního vyučování jsme 
chodili na zahradu, sázeli zeleninu, starali se o záhony 
a po sklizni připravovali půdu na přezimování.

Protože se doba i lidé mění, bylo by vhodné změnit 
i styl a užití zahrady. Moje představa je následující:

Vstup na zahradu je umožněn zahradní brankou, 
kterou zdobí po obou stranách popínavé rudé růže. 

Na levé straně pozemku stojí domek. Jeho omítka má 
jemně pastelovou barvu, okna zdobí muškáty. Vnitřní 
část budovy slouží jednak pro úschovu zahradního nářadí, 
jednak jako pracovna s velkým dubovým stolem. Před 
domkem je vydlážděná terasa plná květináčů různých 
tvarů z pálené hlíny. Ty vytvořili naši žáci v keramickém 
kroužku. Všechny květináče jsou vysázeny pestrobarev-
nými květinami. Z terasy sejdeme na pěkně upravený 
trávník, jenž je chloubou našich žáků. Je příjemné se 
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po něm v létě proběhnout naboso, po levé straně oplo-
cené zahrady je vysázen živý plot, který chlapci podle 
rad učitele stříhají a udržují jeho pěkný vzhled. Trávník 
je nízkým plůtkem ze zimostrázu oddělen od nevelké 
zeleninové zahrádky, v níž najdeme třeba mrkev, okurky, 
rybíz, jahody, prostě všechno to, co chtějí žáci pěstovat. 
Okraje chodníků, které spojují všechny části zahrady, jsou 
ve tvaru oblouku, děvčata je vysázela květinami. Cestičky 
se sbíhají u umělého jezírka. Jeho vodní hladina zdobená 
lekníny láká ptáčky k osvěžení, někdy i rozdivočelé spo-
lužáky. V pravé zadní části zahrady je altánek – pergola 
s grilem. Tady se v hezkých letních dnech učíme, např. 
v hodině přírodopisu, pracovního vyučování a pod. Žáci 
se cítí v přírodě mnohem lépe a krásné prostředí, jež si 

společným úsilím vytvořili, je pro ně uklidňující oázou. 
Zahradu zdobí také vzrostlé oleandry růžové a bílé barvy, 
které překrásně kvetou celé léto. Po zahradě máme vhod-
ně rozmístěna solární svítidla. Ta večer kouzelně nasvítí 
části zahrady. A protože naše školní zahrada je hned 
vedle parku, mohou ji z povzdálí obdivovat i obyvatelé 
našeho města.

Myslím si, že v dnešní době není nutné umět jen 
sázet mrkev, petržel nebo salát. Umění je vytvořit si 
hezké a přírodní prostředí pro nás i naše blízké a přátele 
a tomu se musíme učit po celý život. Proč tedy nezačít 
už ve škole? Je to práce na celý život.

Jiří Řihák, 9. B ZŠ Hulín

KLUBÍČKO MAŠKARNÍ KARNEVAL  už 8. února

V neděli 8. 2. 2009 ve 14 hodin zveme všechny ro-
diče a děti do Kulturního klubu na MAŠKARNÍ KARNEVAL. 
Čeká nás bohatý a zajímavý program: Vystoupení nejmen-
ších tanečnic a tanečníků, mažoretek, rej masek, soutěže, 
hudba, tanec, tombola a jiné karnevalové radovánky.

PŘIPRAVUJEME V BŘEZNU:
SÁM SOBĚ LÉKAŘEM aneb TERAPIE SUJOK PRO 
ZDRAVÍ      
Besedu pořádáme pro lidi různých profesí i věku. Je 
určena všem, kterým není lhostejné vlastní zdraví. 
Jestli chcete říci NE sklíčenosti, nemocem, stáří, tak jste 
na správné adrese.
Přihlásit se můžete na dopoledne, odpoledne i ve-
čer, záleží na domluvě, přímo v SVČ nebo na telefonu 
573 350 127. Přihlášky do 15. 2. 2009. 

PROGRAM JARNÍCH PRÁZDNIN 
od pondělí 9. března do pátku 13. března

BAREVNÉ PONDĚLÍ od 8.00 do 15.00 hod.
Dopoledne LETEM SVĚTEM INTERNETEM, odpoledne 
DÍLNA PRO DVĚ ŠIKOVNÉ RUCE.

CESTOVATELSKÉ ÚTERÝ od 8.00 do 15.00 hod. 
Výlet do neznáma.

VODNÍ STŘEDA od 8.00 do 15.00 hod.
Skotačení ve vodě v holešovském Sportcentru – změna 
vyhrazena.

INTELEKT VE ČTVRTEK od 8.00 do 15.00 hod.
Lámeme si makovičky - soutěže v sudoku a v hlavolamech.

PESTRÝ PÁTEK od 8.00 do 15.00 hod. 
Celý den tvoříme a taky vaříme - užíváme si.
Cena za celý týden: 390,- Kč. Přihlásit se lze i na jednotlivé 
dny. Cena: 80,-Kč/den
Přihlášky je třeba poslat do 25. 2. 2009 na SVČ Hulín. 
Další informace získáte denně v kanceláři SVČ nebo 
na tel. 573 350 127.

PŘIPRAVUJEME NA LÉTO:
LETNÍ TÁBOR - Chata pod Tesákem v termínu od 6. 7. 
do 11. 7. 2009
Akce je určena pro děti od 6 do 13 let. Bohatý program 
s netradičními hrami, soutěžemi, výlety do blízkého 
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a tomu se musíme učit po celý život. Proč tedy nezačít 
už ve škole? Je to práce na celý život.

Jiří Řihák, 9. B ZŠ Hulín

KLUBÍČKO MAŠKARNÍ KARNEVAL  už 8. února

V neděli 8. 2. 2009 ve 14 hodin zveme všechny ro-
diče a děti do Kulturního klubu na MAŠKARNÍ KARNEVAL. 
Čeká nás bohatý a zajímavý program: Vystoupení nejmen-
ších tanečnic a tanečníků, mažoretek, rej masek, soutěže, 
hudba, tanec, tombola a jiné karnevalové radovánky.

PŘIPRAVUJEME V BŘEZNU:
SÁM SOBĚ LÉKAŘEM aneb TERAPIE SUJOK PRO 
ZDRAVÍ      
Besedu pořádáme pro lidi různých profesí i věku. Je 
určena všem, kterým není lhostejné vlastní zdraví. 
Jestli chcete říci NE sklíčenosti, nemocem, stáří, tak jste 
na správné adrese.
Přihlásit se můžete na dopoledne, odpoledne i ve-
čer, záleží na domluvě, přímo v SVČ nebo na telefonu 
573 350 127. Přihlášky do 15. 2. 2009. 

PROGRAM JARNÍCH PRÁZDNIN 
od pondělí 9. března do pátku 13. března

BAREVNÉ PONDĚLÍ od 8.00 do 15.00 hod.
Dopoledne LETEM SVĚTEM INTERNETEM, odpoledne 
DÍLNA PRO DVĚ ŠIKOVNÉ RUCE.

CESTOVATELSKÉ ÚTERÝ od 8.00 do 15.00 hod. 
Výlet do neznáma.

VODNÍ STŘEDA od 8.00 do 15.00 hod.
Skotačení ve vodě v holešovském Sportcentru – změna 
vyhrazena.

INTELEKT VE ČTVRTEK od 8.00 do 15.00 hod.
Lámeme si makovičky - soutěže v sudoku a v hlavolamech.

PESTRÝ PÁTEK od 8.00 do 15.00 hod. 
Celý den tvoříme a taky vaříme - užíváme si.
Cena za celý týden: 390,- Kč. Přihlásit se lze i na jednotlivé 
dny. Cena: 80,-Kč/den
Přihlášky je třeba poslat do 25. 2. 2009 na SVČ Hulín. 
Další informace získáte denně v kanceláři SVČ nebo 
na tel. 573 350 127.

PŘIPRAVUJEME NA LÉTO:
LETNÍ TÁBOR - Chata pod Tesákem v termínu od 6. 7. 
do 11. 7. 2009
Akce je určena pro děti od 6 do 13 let. Bohatý program 
s netradičními hrami, soutěžemi, výlety do blízkého 
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okolí, noční hry, táboráky spojené s opékáním buřtů, 
výtvarná činnost z přírodnin. To vše je zárukou dobré 
zábavy a příjemně strávených dní v kolektivu kamarádů. 
Předpokládaná cena je 1790,- Kč. Předběžné přihlášky si 
můžete vyzvednout denně v SVČ.

Pozor, rozšířená nabídka
Přicházíme s rozšířenou nabídkou ozdravného po-

bytu pro rodiče s dětmi na Makarské Riviéře v letovisku 
Živogošče v termínu od 19. 6. do 28. 6. 2009. Ubytování 
je zajištěno v kempu ve velkoprostorových stanech pro 4 
osoby se dvěma oddělenými ložnicemi, lednicí, vařičem 
a venkovním posezením nebo v chatkách. Stravování je 
zajištěné formou polopenze. Předpokládaná cena zájezdu 
5.400 ,- Kč za osobu ve stanu, 5.900,- za osobu v chatce. 
Informace a přihlášky od ledna denně v SVČ nebo na tel. 
čísle 573 350 127.

 
Nemůžu být bez maminky

Nezapomínáme na děti, které zatím nezvládají 
odloučení od rodiny. Proto jsme pro ně připravili hned 
dva příměstské tábory:

První příměstský tábor „HRAJEME MINIGOLF“ 
pořádáme ve spolupráci se Sportovním areálem Hulín. Konat 
se bude v termínu od 1. července do 3. července 2009. 

Druhý příměstský tábor se koná od 17. srpna 
do 21. srpna a je zaměřený na putování po krásách 
našeho mikroregionu. Děti si užijí vodních radovánek, 
vytvoří něco vlastníma rukama a ač se jim nechce od ma-
minky, budou o prázdninách v kolektivu nových i starých 
kamarádů.

Přivítáme účast dětí, které začnou v novém školním 
roce navštěvovat 1. třídu ZŠ.

Rybářské soustředění
I letos připravujeme soustředění pro mladé rybáře, 

které má velký ohlas. Začne v neděli 26. 7. 2009 a potrvá 
do pátku 31. 7. 2009. Mladí rybáři z Hulína a okolí mají 
možnost se již nyní přihlásit na soustředění, které si klade 
jedinou podmínku: Účastník soustředění musí vlastnit 
rybářský lístek. Přihlaste se včas! Předběžná cena bude 
jako vloni – 995,- Kč.

SVČ Hulín, tel.: 573 350 127, fax: 573 350 127, 
e-mail: klubickohulin@atlas.cz.

KULTURA

Okno
do knihovny

KNIHOVNA OČIMA ČÍSEL
Knihovní fond Městské knihovny v Hulíně obsa-

hoval ke konci roku 2008 celkem 22 497 knih a 59 titulů 
periodik. Zaregistrováno bylo 743 čtenářů, z toho 316 
tvořily děti do 15 let.

Do knihovny přišlo za celý rok 9 467 návštěvníků, 
přičemž v oddělení pro dospělé čtenáře jich bylo 5 185 
a v oddělení pro děti 4 282. V obou odděleních si čtenáři 
vypůjčili 25 097 knih. Dospělí 20 407 a děti 4 690.

Velké oblibě se těší, zejména u mladší generace, 
internet. Počítačovou učebnu připojenou na internet 
navštívilo vloni 3 097 návštěvníků knihovny, z nichž 
2 291 tvořily děti.

Městská knihovna v Hulíně se snaží každoročně 
obnovovat knižní fond. Vloni jej obohatilo 298 nových 
knížek a je potěšitelné, že počet čtenářů i vypůjčených 
knih roste. Vloni byl zaznamenán nárůst oproti roku 
2007 o 44 čtenářů, výpůjčky se zvýšily o 3 977 kusů 
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knih. Městská knihovna Hulín zavedla v roce 2008 nový 
výpůjčný systém CLAVIUS Z VISK 3, na který přispělo 
Ministerstvo kultury ČR a ze svého rozpočtu jej dotoval 
i Městský úřad Hulín. 

KNIHOVNA 
– DALŠÍ KULTURNĚ-SPOLEČENSKÉ CENTRUM

Městská knihovna v Hulíně prošla v uplynulých 
týdnech důležitou rekonstrukcí. Stará osvětlovací tělesa 
byla nejen léty opotřebovaná, ale i nevyhovující s ohle-
dem na potřeby osvětlení v instituci, jakou knihovna 
je. Knihovna se ovšem modernizuje i uvnitř systému, 
nejen navenek. Dnes už má nový výpůjční program, 
a protože Hulín už léta trpí nedostatkem prostor, které by 
vyhovovaly pro instalaci různých výstav, i v tomto ohledu 
chystá velké změny.

Zažili jsme výstavy na půdě staré školy, posloužila 
už i půdička ZUŠ a jisté pokusy byly i v sálu Kulturního 
klubu či v halách, které vyhovují spíše komerčním úče-
lům. Téměř všechny výstavy se prozatím odehrávaly 
v hudebně klubu. Ta je nejen prostorově nevyhovující, ale 
i s osvětlením výtvarných děl takříkajíc na štíru. 

Loňský pokus instalace výstavy „U nás na Hané“, 
která byla součástí hodových oslav, byl zdařilý a pracov-
nice Městské knihovny Hulín i Kulturního klubu Hulín 
inspiroval: Prostory knihovny jsou důstojné, prostorné 
a po výměně osvětlení rozhodně vhodnější než ty pů-
vodní v hudebně. Premiéra bude v pátek 20. února, 

kdy ve spolupráci s Archeologickým centrem Olomouc 
a Městskou knihovnou Hulín uspořádá Město Hulín 
výstavu nazvanou „Zpět ke kořenům“. Bude to prezen-
tace archeologických nálezů, odhalených v rámci zá-
chranného archeologického průzkumu, prováděného 
v katastru Hulína a Pravčic, jenž byl součástí přípravy 
stavby dálnice D1 v úseku Kroměříž – východ – Říkovice 
a rychlostních komunikací R55 a R49. Více o průzkumu 
se dočtete na jiném místě tohoto vydání Hulíňanu. 
Touto cestou se knihovnice omlouvají svým čtenářům 
za to, že na krátkou dobu musela být uzavřena, a sou-
časně jim děkují za pochopení.

ČTOU, A PŘESTO KNIHY NEVRACÍ
Při dnešních cenách knih se není co divit, že počet 

čtenářů v našem městě neklesá, spíše naopak. Když 
k tomu připočteme, že roční poplatek pro studenty 
a důchodce činí pouhých 30 korun a pro pracující jen 
60, důchodci nad sedmdesát let a ZTP si knihy v Hulíně 
dokonce půjčují zdarma, pobídka k četbě Hulíňanů všech 
věkových kategorií je vskutku královská. Škoda jen, 
že někteří čtenáři se ke knížkám, které si v knihovně 
vypůjčí, chovají jako ke svému majetku. Zapomínají 
je v předepsané dvouměsíční lhůtě vracet, čímž po-
chopitelně brání dalším zájemcům v přístupu k těmto 
knížkám. Když čtenářům přijde upomínka, zdráhají 

Takto vypadala knihovna předtím, než byla nainstalována nová světla. A takto dnes, když se tu už rozjasnilo. 

Na písmenka budou v obou odděleních čtenáři rozhodně lépe vidět.



Hulíňan     2/2009

20

KULTURA
knih. Městská knihovna Hulín zavedla v roce 2008 nový 
výpůjčný systém CLAVIUS Z VISK 3, na který přispělo 
Ministerstvo kultury ČR a ze svého rozpočtu jej dotoval 
i Městský úřad Hulín. 

KNIHOVNA 
– DALŠÍ KULTURNĚ-SPOLEČENSKÉ CENTRUM

Městská knihovna v Hulíně prošla v uplynulých 
týdnech důležitou rekonstrukcí. Stará osvětlovací tělesa 
byla nejen léty opotřebovaná, ale i nevyhovující s ohle-
dem na potřeby osvětlení v instituci, jakou knihovna 
je. Knihovna se ovšem modernizuje i uvnitř systému, 
nejen navenek. Dnes už má nový výpůjční program, 
a protože Hulín už léta trpí nedostatkem prostor, které by 
vyhovovaly pro instalaci různých výstav, i v tomto ohledu 
chystá velké změny.

Zažili jsme výstavy na půdě staré školy, posloužila 
už i půdička ZUŠ a jisté pokusy byly i v sálu Kulturního 
klubu či v halách, které vyhovují spíše komerčním úče-
lům. Téměř všechny výstavy se prozatím odehrávaly 
v hudebně klubu. Ta je nejen prostorově nevyhovující, ale 
i s osvětlením výtvarných děl takříkajíc na štíru. 

Loňský pokus instalace výstavy „U nás na Hané“, 
která byla součástí hodových oslav, byl zdařilý a pracov-
nice Městské knihovny Hulín i Kulturního klubu Hulín 
inspiroval: Prostory knihovny jsou důstojné, prostorné 
a po výměně osvětlení rozhodně vhodnější než ty pů-
vodní v hudebně. Premiéra bude v pátek 20. února, 

kdy ve spolupráci s Archeologickým centrem Olomouc 
a Městskou knihovnou Hulín uspořádá Město Hulín 
výstavu nazvanou „Zpět ke kořenům“. Bude to prezen-
tace archeologických nálezů, odhalených v rámci zá-
chranného archeologického průzkumu, prováděného 
v katastru Hulína a Pravčic, jenž byl součástí přípravy 
stavby dálnice D1 v úseku Kroměříž – východ – Říkovice 
a rychlostních komunikací R55 a R49. Více o průzkumu 
se dočtete na jiném místě tohoto vydání Hulíňanu. 
Touto cestou se knihovnice omlouvají svým čtenářům 
za to, že na krátkou dobu musela být uzavřena, a sou-
časně jim děkují za pochopení.

ČTOU, A PŘESTO KNIHY NEVRACÍ
Při dnešních cenách knih se není co divit, že počet 

čtenářů v našem městě neklesá, spíše naopak. Když 
k tomu připočteme, že roční poplatek pro studenty 
a důchodce činí pouhých 30 korun a pro pracující jen 
60, důchodci nad sedmdesát let a ZTP si knihy v Hulíně 
dokonce půjčují zdarma, pobídka k četbě Hulíňanů všech 
věkových kategorií je vskutku královská. Škoda jen, 
že někteří čtenáři se ke knížkám, které si v knihovně 
vypůjčí, chovají jako ke svému majetku. Zapomínají 
je v předepsané dvouměsíční lhůtě vracet, čímž po-
chopitelně brání dalším zájemcům v přístupu k těmto 
knížkám. Když čtenářům přijde upomínka, zdráhají 

Takto vypadala knihovna předtím, než byla nainstalována nová světla. A takto dnes, když se tu už rozjasnilo. 

Na písmenka budou v obou odděleních čtenáři rozhodně lépe vidět.

Hulíňan     2/2009

21

KULTURA
se mnohdy zaplatit sankční poplatek, který za jednu 
upomínku činí částku 15 korun. „Náš systém vyhodnotí 
čtenáře, kteří mají knihy vypůjčeny déle než dva měsíce, 
a naší povinností je vyzvat je formou upomínky k vrácení 
knih,“ řekly knihovnice. Vycházíme vstříc čtenářům, kteří 
se omluví telefonicky nebo e-mailem, že nestihli knihy 
včas vrátit, nebo knihy potřebují prodloužit, ale najdou 
se i tací, kteří se podivují, co že to vlastně od nich kni-
hovnice chtějí... „Ani si neuvědomují, že i ostatní čtenáři 
mají možná zájem o nevrácenou knihu. Myslíme si, že 
vzhledem k cenám knih v knihkupectvích je sankční 
poplatek opravdu směšnou částkou. Co nás ale opravdu 
udivuje je, že se najdou i lidé, kteří se dokonce diví, že 
požadujeme zápisné na rok za výpůjční službu,“ říkají 
knihovnice a záhy s vděkem dodávají, že někteří čtenáři 
dávají příspěvek dokonce i několikrát ročně. Navzdory 
tomu, že to není jejich povinnost. Je to z jejich strany 
jistý způsob sponzorství, ochoty podílet se na dobrém 
chodu knihovny a hlavně svým drobným darem podpoří 
i nákup nových titulů.

 
PŘIPRAVUJEME V ÚNORU:

12. února od 13.00 do 15.30 hod.
SRDÍČKOVÉ ODPOLEDNE - výroba přáníček pro zami-
lované, povídání o svátku sv. Valentýna.

19. února od 13.00 do 15.30
ÚNOROVÉ STRAŠENÍ - rej masek, povídání o masopustu, 
soutěže.

20. února ve 13.00 hod. zahájení výstavy
ZPĚT KE KOŘENŮM
Výstava, která bude přístupná od 20. února do 4. března, 
nabízí první příležitost seznámit se s výsledky záchranné-
ho archeologického průzkumu, který předcházel výstavbě 
dálničního uzlu Hulín – východ.

PŘIPRAVUJEME V BŘEZNU:
2. – 31. března  BŘEZEN – MĚSÍC INTERNETU
Zdarma pro neregistrované návštěvníky.
Maminka surfuje, dítě si maluje - 2. března od 9 do 12 hod.
Dámská jízda s internetem - 16. března od 9 do 12 hod.
Internet pro babku i pro dědka - 23. března od 9 do 12 hod.

5. března v 17 hodin - přednáška na téma „Zpět 
ke kořenům“ – v návaznosti na instalovanou výstavu. 
TÝDEN DĚTSKÉ KNIHY – je čas prominutí upomínek 
a čas, kdy je zápisné do knihovny zdarma.

PŘIPRAVUJEME V DUBNU:
3. – 4. dubna od 18 do 8.30 hodin 
NOC S ANDERSENEM – tradiční a mezi dětmi velmi 
oblíbená noc ve spacáku prožita mezi regály knih.

KULTURNÍ POZVÁNKY

Sobota 14. 2. v 19.00 hod.
SCREAMERS ÚTOČÍ – TRAVESTI SHOW skupiny 
SCREAMERS. Jarda – LILI, Lukáš – PAULA, Alexander 
– SAŠA, Sergej – VALERIE, Vojta – NADJA a vedoucí 
skupiny Láďa Černý. 
Nejoblíbenější pražská travesti skupina SCREAMERS si 
pro své příznivce připravila nový program, ve kterém 
se můžete opět těšit na profesionální výkony, nádherné 
kostýmy a skvělou zábavu.

Pátek 27. 2. ve 20.00 hod.
Společenský večírek ZŠ Hulín
K dobré náladě hraje skupina SEX –TEŤ.

Pátek 6. 3. POŘAD PRO ŽENY
Pořad pro ženy určený jako dárek k MDŽ.

Sobota 7. 3. ve 20.00 hod.
TMAVOMODRÝ BÁL
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Pátek 13. 3. v 19.00 hod.
KŘEST CD - Křest nového CD Hanácké dechové hudby 
Hulíňané.
Rodným městem hanácké dechové hudby Hulíňané je os-
mitisícové město Hulín, které leží 8 kilometrů od Kroměříže, 
jíž právem náleží pojmenování „Hanácké Athény“.
Kapela vznikla v roce 1996. Převážnou většinu nynějších 
muzikantů vychoval pedagog a skladatel Václav Smola. 

Do čela Hulíňanů se postavil absolvent Vojenské konzerva-
toře Petr Polák. Posledním z řady uměleckých vedoucích, se 
kterými Hulíňané spolupracovali, se stal profesor kroměřížské 
konzervatoře Rudolf Beran. Cílem všech muzikantů a zpěváků 
je rozdávat radost a dobrou náladu svým posluchačům. A daří 
se jim to, o čem svědčí i jejich úspěchy. Prozatím tím největším 
je zisk druhého místa na Mezinárodní soutěži malých decho-
vých orchestrů „Zlatá křídlovka“ v roce 2004.
V druhé části programu vystoupí jako host Hulíňanů 
dechová hudba Šohajka z Dolních Bojanovic.

Pondělí 30. 3. až neděle 5. 4.
HULÍNSKÉ POHÁDKOVÉ JARO
21. ročník festivalu dětských divadelních souborů.

Úterý 7. 4. v 19.00 hod.
POVEČEŘÍME VLEŽE - Komedie v podání divadla PAVLA 
TRÁVNÍČKA z Prahy.
Autorem je Marc Camoletti a v režii Pavla Trávníčka hru 
nastudovali: Bernard – Pavel Trávníček, Kapr – Jiří Knot, 
Jacqueline – Petra Jindrová, Valerie – Lucie Trnková, 
Kaprová – Monika Hladová a Victor – Pavel Skřípal.
Francouzská komedie světoznámého a velmi úspěšného 
autora Marca Camolettiho pojednává o krásné a bohaté 
manželce, která se nudí, a proto dá na rady dámského 
časopisu FEMINA, že je potřeba uspořádat večeři ve třech 
a vleže. Tedy v posteli. Kdo bude ten třetí? Žena nebo 
muž? Nebo dokonce všichni? To vše se vyřeší v této skvělé 
francouzské komedii. Přijďte se pobavit!

Takto vítali děti už u vchodu do sálu Kulturního klubu 

v Hulíně tři kašpaři. Protože kouzelné odpoledne s Jirkou 

Hadačem bylo o kašparech, šašcích a šášicích, převlékli se 

za ně všichni. Dokonce i některé maminky. Dospělí šašci 

dokonce i rozdávali dárky z tomboly. Bylo to opravdu krásné 

nedělní odpoledne. Naše dětské plesy jsou určitě nejhezčí. 

SPORT

4. ročník fotbalového turnaje 
„O pohár starosty města Hulína“

FK ADMIRA Hulín pořádá již 4. ročník fotbalového 
turnaje „O pohár starosty města Hulína“, který se koná 
na umělém hřišti SAH. Turnaj se stal velmi vítanou 
příležitostí na zpestření dlouhé zimní přípravy pro kluby 
se širokého okolí.

ADMIRA Hulín zve všechny své příznivce na fotbalová hřiště.
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Pátek 13. 3. v 19.00 hod.
KŘEST CD - Křest nového CD Hanácké dechové hudby 
Hulíňané.
Rodným městem hanácké dechové hudby Hulíňané je os-
mitisícové město Hulín, které leží 8 kilometrů od Kroměříže, 
jíž právem náleží pojmenování „Hanácké Athény“.
Kapela vznikla v roce 1996. Převážnou většinu nynějších 
muzikantů vychoval pedagog a skladatel Václav Smola. 

Do čela Hulíňanů se postavil absolvent Vojenské konzerva-
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je zisk druhého místa na Mezinárodní soutěži malých decho-
vých orchestrů „Zlatá křídlovka“ v roce 2004.
V druhé části programu vystoupí jako host Hulíňanů 
dechová hudba Šohajka z Dolních Bojanovic.

Pondělí 30. 3. až neděle 5. 4.
HULÍNSKÉ POHÁDKOVÉ JARO
21. ročník festivalu dětských divadelních souborů.

Úterý 7. 4. v 19.00 hod.
POVEČEŘÍME VLEŽE - Komedie v podání divadla PAVLA 
TRÁVNÍČKA z Prahy.
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nastudovali: Bernard – Pavel Trávníček, Kapr – Jiří Knot, 
Jacqueline – Petra Jindrová, Valerie – Lucie Trnková, 
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Letos se zúčastní týmy z okresů Zlín, Přerov 

a Kroměříž (viz tabulka „Rozlosování zimního tur-
naje“). Složení účastníků turnaje je velmi pestré 
a slibuje kvalitní a zajímavé souboje s množstvím 
vstřelených gólů.

Pro ty, kteří se už nemohou dočkat fotbalu „na živo“, 
je návštěva vybraného zápasu ideální příležitostí, jak 
uspokojit svůj hlad po fotbale.

Všechny příznivce fotbalu zve pořádající 
FK ADMIRA.

ZT 2009 – O pohár starosty města Hulín – rozlosování

SKUPINA A

1. FC KVASICE
2. FK ADMIRA HULÍN              
3. TJ SOKOL MÍŠKOVICE   
4. TJ TLUMAČOV           
5. SOKOL DOMAŽELICE                   
 
1. kolo:     
So 7. 2. 11.00 hod. Míškovice - Tlumačov 
Ne 8. 2. 13.00 hod. Admira - Domaželice  
 volno: Kvasice   
2. kolo:    
So 14. 2. 13.00 hod. Kvasice - Admira  
Ne 15. 2.15. 00 hod. Domaželice - Míškovice 
 volno: Tlumačov  
3. kolo:     
So 21. 2. 11.00 hod. Tlumačov - Domaželice 
Ne 22. 2. 13.00 hod. Míškovice - Kvasice  
 volno: Admira  
4. kolo:     
So 28. 2. 13.00 hod. Kvasice - Tlumačov  
Ne 1. 3. 15.00 hod. Admira - Míškovice  
 volno: Domaželice  
5. kolo:     
So 7. 3. 11.00 hod. Domaželice - Kvasice 
Ne 8. 3. 13.00 hod. Tlumačov - Admira  
 volno: Míškovice  
6. kolo: o umístění
So 14. 3. 11.00 hod. o 9. - 10. místo (5A – 5B)
So 14. 3. 13.00 hod.  o 7. - 8. místo (4A – 4B)
Ne 15. 3. 11.00 hod. o 5. - 6. místo (3A – 3B)
Ne 15. 3. 13.00 hod. o 3. - 4. místo (2A – 2B)
Ne 15. 3. 15.00 hod. finále (1A – 1B) 

SKUPINA B

1. SOKOL HORNÍ MOŠTĚNICE
2. SC STARÁ VES
3. TJ SOKOL LUBNÁ
4. FC KORYNA KORYČANY
5. TJ SOKOL NĚMČICE

1. kolo:
So 7. 2. 13.00 hod. Lubná - Koryčany
Ne 8. 2. 15.00 hod. Stará Ves - Němčice
 volno: H. Moštěnice

2. kolo:
So 14. 2. 11.00 hod. H. Moštěnice - Stará Ves
Ne 15. 2. 13.00 hod. Němčice - Lubná
 volno: Koryčany

3. kolo:
So 21. 2. 13.00 hod. Koryčany - Němčice
Ne 22. 2. 15.00 hod. Lubná - H. Moštěnice
 volno: Stará Ves

4. kolo:
So 28. 2. 11.00 hod. Stará Ves - Lubná
Ne 1. 3. 13.00 hod. H. Moštěnice - Koryčany
 volno: Němčice
5. kolo:
So 7. 3. 13.00 hod. Němčice - Moštěnice
Ne 8. 3. 15.00 hod. Koryčany - Stará Ves
 volno: Lubná
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Pozvánka na tuhé jarní boje hulínské Admiry

Rozlosování okresního přeboru JARO 2009 

FK ADMIRA stojí na prahu zlomového ročníku OP 
2008/2009. Po letech čekání má opět možnost postoupit 
do I. B třídy, což je společným přáním hráčů, výboru 
a fanoušků. K tomu, aby se to povedlo, nahrává Admiře 
více faktorů: vedení v tabulce, výhodné rozlosování jarní 
části (viz příloha), stabilizovaný kádr (v jednání je posílení 
o 1 zkušeného hráče), kvalitní tréninkové podmínky 
a především 2 nejlepší střelci OP – Martin Simerský s 21 
góly a Slavomír Štoll s 12 góly.

Míč je kulatý, fotbal je jen sport a ve sportu se může 
stát cokoliv, nicméně v kabině Admiry je společná touha 
a odhodlání všech hráčů udělat maximum pro to, aby 
dosáhli společného cíle. Hned první zápas hodně napoví, 
jaké bude rozložení sil, protože se střetne první tým ta-
bulky Admira Hulín s momentálně druhými Skašticemi.

FK ADMIRA zve všechny své fanoušky a příznivce 
na tuhé jarní boje a věříme, že nám pomůžete splnit 
naše předsevzetí.

FK ADMIRA - ROZLOSOVÁNÍ OKRESNÍHO PŘEBORU  JARO 2009  

15. KOLO NE 22. 3. 09 15:00 hod. TJ SKAŠTICE FK ADMIRA HULÍN

16. KOLO NE 29. 3. 09 16:00 hod. FK ADMIRA HULÍN TJ MRLÍNEK

17. KOLO NE 5. 4. 09 16:00 hod. TJ SOKOL TUČAPY FK ADMIRA HULÍN

18. KOLO NE 12. 4. 09 16:30 hod. FK ADMIRA HULÍN TJ CHVALČOV

19. KOLO NE 19. 4. 09 16:30 hod. TJ POČENICE-TETĚTICE FK ADMIRA HULÍN

20. KOLO NE 26. 4. 09 16:30 hod. FK ADMIRA HULÍN TJ SOKOL MARTINICE

21. KOLO NE 3. 5. 09 16:30 hod. TJ ROŠTĚNÍ FK ADMIRA HULÍN

22. KOLO NE 10. 5. 09 16:30 hod. FK ADMIRA HULÍN TJ ZDOUNKY

23. KOLO NE 17. 5. 09 16:30 hod. FK ADMIRA HULÍN TJ PRUSINOVICE

24. KOLO NE 24. 5. 09 16:30 hod. TJ SOKOL ZÁHLINICE FK ADMIRA HULÍN

25. KOLO NE 31. 5. 09 16:30 hod. FK ADMIRA HULÍN SK KYSELOVICE

26. KOLO NE 7. 6. 09 16:30 hod. TJ SOKOL NĚMČICE FK ADMIRA HULÍN

14. KOLO NE 14. 6. 09 16:30 hod. FK ADMIRA HULÍN SK ŽERANOVICE
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V krajských nemocnicích bez poplatků

Peněz z ministerstva je stále míň

S poslanci a senátory

ZLÍN (pk) – Regulační poplatky budou v zaříze-
ních zřizovaných Zlínským krajem občanům vráceny od  
1. února letošního roku. Půjde o dobrovolné rozhodnutí 
každého pacienta, zda úhradu poplatků od kraje přijme.

„Úhrada se týká všech typů ambulantních poplatků. 
Pobytové poplatky budou hrazeny za děti a mládež do  

18 let a za seniory nad 70 let. Poplatky nebudou vráceny 
za návštěvu pohotovosti. V případě hrazení poplatků 
v lékárnách bude záležet na obchodní politice každé 
z nich, zda se například vzdá části své marže ve prospěch 
klientů,“ uvedla Hana Příleská, radní zodpovědná za ob-
last zdravotnictví .

ZLÍN – Způsob přípravy a projednávání akčního 
plánu rozvoje sociálních služeb ve Zlínském kraji na rok 
2010 projednala krajská rada. Již nyní před zpracová-
ním dokumentu se však jasně prokazuje, že finančních 
prostředků určených pro poskytovatele ze strany minis-
terstva práce a sociálních věcí (MPSV), které tuto oblast 
financuje, bude v dalších letech stále méně. 

Pro pokrytí nákladů na sociální služby připadlo 
z MPSV na Zlínský kraj v loňském roce 526,8 milionu 

korun, na letošní rok je to podle posledních informací 
jen 344 milionů, což je o 182 milionů méně. Připravovaný 
plán proto bude muset být sestaven velmi realisticky. 
Naopak kraj se snaží postupně do systému přidávat 
finanční prostředky ze svého rozpočtu, letos je to již  
27 milionů korun. Součástí přípravy plánu rozvoje služeb 
jsou také projektové záměry na vznik nebo rozšíření jed-
notlivých typů služeb, jejichž návrhy obce a poskytovatelé 
krajskému úřadu předložili do 23. ledna letošní roku. 
Město Hulín se rovněž k projektu přihlásilo.

ZLÍN (pk) – Nové vedení Zlínského kraje v čele 
s hejtmanem Stanislavem Mišákem se setkalo na počát-
ku nového roku s poslanci a senátory zvolenými v regionu. 
Jednalo se především o přípravě Strategie rozvoje Zlínského 
kraje do roku 2020, čerpání finančních prostředků z re-
gionálního operačního programu, výstavbě Strategické 
průmyslové zóny v Holešově nebo problematice dopravy, 
zejména s důrazem na výstavbu dálnice D1 a rychlostních 
komunikací R49 a R55 a dalších tématech.

„Považuji za důležité, aby priority kraje byly se 
zákonodárci pravidelně diskutovány. Pak vytvoříme 
předpoklad k tomu, abychom při prosazování našich 
zájmů na celostátní úrovni takříkajíc táhli za jeden 
provaz. Proto jsme se dohodli na tom, že podobná 
setkání budu svolávat každé čtvrtletí. Požádal jsem 
je také, aby se s rozvojovou strategií kraje podrobně 
seznámili a případně nám ji připomínkovali,“ uvedl 
hejtman Stanislav Mišák.
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Hledá se kuchař - číšník 
KULTURNÍ KLUB Hulín přijme do provo-
zovny KLUB – BAR pracovníka – pracovnici 
na vedlejší pracovní poměr na volné pracovní 
místo KUCHAŘ – ČÍŠNÍK, nejlépe vyučen 
v oboru. (Není podmínkou, v případě potřeby 
i zaškolíme.)

Podmínky: Jedná se o 2 víkendy v měsíci 
od 17.00 – 22.00 hod. 

Zájemci se mohou přihlásit a získat po-
drobnější informace na telefonním čísle 
606 748 835.

ZLÍN – Krajská rada schválila vyhlášení podprogra-
mu pro začínající včelaře, v jehož rámci bude rozděleno 
600 tisíc korun. Finanční prostředky jsou určeny na po-
řízení základního vybavení, kterým se rozumí povinný 
nákup tří nástavkových úlů s oddělitelným dnem, tří rojů 
včelstev a dále drobného a ochranného vybavení.

Podprogram je vyhlašován po dobrých zkuše-
nostech z let 2006 až 2008. Jeho cílem je zachování 

Kraj podporuje včelařství

dostatečné opylovací služby na území celého Zlínského 
kraje a postupné omlazování členské základny Českého 
svazu včelařů. 

Informace pro žadatele budou zveřejněny 
na webových stránkách Zlínského kraje www.
kr-zlinsky.cz v sekci Dotace a granty.   

REKLAMA
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Hulíňan     2/2009 FOTOOBJEKTIVEM

Pohár zdobený otiskem kroucené šňůry ještě 
do mokré hlíny – typická nádoba kultury 

se šňůrovou keramikou.

Hulín 1 – U Isidorka 2005. Mužský hrob kultury 
zvoncovitých pohárů (25. – 22. stol. př. n. l.) s bohatou 
keramickou a kamennou výbavou nevylučující možnost 

pohřbu pravěkého metalurga.

Hulín-Pravčice 2 – Višňovce. Půdorys domu kultury 
s moravskou malovanou keramikou.

Hulín 4 – Vrbičné 2008. Dvojhrob kultury se šňůrovou ke-
ramikou (26. – 23. stol. př. n. l.) s broušenými sekeromlaty, 

sekerkou, kamenným artefaktem a kostěným dlátkem.

Hulín – Pravčice 2 – Višňovce 2008. 
Pár zlatých vlasových ozdob a plechových destiček

s jemnou tepanou výzdobou 
(H 63, kultura zvoncovitých pohárů).
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Je čas plesů, převleků a dovádění. Než vstoupím na parket, musím dostat číslo, abych se mezi tou plejádou 
kašpárků neztratila. Vždyť červený nos má vlastně v sále každý… 

Hulíňan na internetu: www.hulin.cz

Plošná reklama – 10 Kč za 1 cm2 v černobílém provedení, v barevném provedení 5000 Kč  
za stránku formátu A5. Opakovaná se slevou. Soukromá řádková inzerce zdarma.
Vydalo město Hulín, reg. číslo MK ČR E 12041. Odpovědná redaktorka Mgr. Alžběta Škarpichová, tel. 736 220 773,  
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